
Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 1

Ata nº 23/10 – CMC – 23ª Sessão Ordinária -
16/08/10

Ata da 23ª Sessão Ordinária, 2º Per íodo Legislativo da 28ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia dezesseis de agosto de dois mil e dez,
sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto e
secretariada pelo  vereador  Paulo Cezar Pupo Castro,  1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Valdomiro
Corá, vice-presidente,  e a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª
Secretária. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior foi a mesma  considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Projeto de Lei que  “Reconhece de Utilidade  Pública no
Município de Cacoal,  a Casa de Acolhida  São Camilo  e dá outras
providências” – Câmara Municipal  de Cacoal  – Autora:  Vereadora
Maria da Penha de Souza Menezes; Projeto de Lei que “Dispõe sobre
a responsabilidade da destinação de resíduos da construção civil no
município e dá outras providências” – Câmara Municipal de Cacoal –
Autor: Vereador Antonio Masioli; Ofício N. 530/GP/PGM – Encaminha
Projeto de Lei que  “Dispõe sobre  a concess ão de Direito  Real  de
Uso, a Srª Alexandrina Silva de Almeida, e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N. 540/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente, e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N.
541/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
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Prefeito Municipal;  Ofício N. 542/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de
Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente, e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N.
543/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal;  Ofício N. 544/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de
Lei que “Dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de
Desenvolvimento Rural Sustentável e Reforma Agrária e Constituição
do Conselho Municipal  de Desenvolvimento  Rural Sustentável e
Reforma Agrária e dá outras providências; Ofício N. 545/GP/PGM –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal;  Ofício N. 063/SEMFAZ/10  – Informa sobre
liberação de recursos financeiros – Carolina Lenzi, Secretária
Municipal de Fazenda; Ofício N. 3187/2010/GIDUR/PV  – Caixa
Econômica Federal - Everson Cezar Nascimento, Gerente de Filial de
Desenvolvimento Urbano; Rossini Ewerton Pereira da Silva,
Superintendente Regional  de Rondônia; Ofícios N.s 3259, 3261,
3392, 3444/2010/Rondônia/RO – Caixa Econômica Federal,
Superintendência Regional  Rond ônia – Everson  Cezar  Nascimento,
Gerente de Filial de Desenvolvimento  Urbano;  Carlos Aparecido
Fernandes de Oliveira, Superintendente  Regional S.E; Ofício N.
3310/2010/GIDUR/PV – Caixa Econômica Federal, Gerência de Filial
de Desenvolvimento  Urbano – Everson  Cezar  Nascimento,  Gerente
de Filial de Desenvolvimento Urbano; Carlos Aparecido Fernandes de
Oliveira, Superintendente Regional S.E..  A  Prestação de Contas da
Autarquia Municipal  de Esportes  de Cacoal  – AMEC,  referente  ao
mês de julho de 2010, é encaminhada para a Comissão Permanente
de Finanças e Orçamento. As Indicações N. 416/CMC/2010 do
vereador Antonio Fernandes de Assis; 417/CMC/2010,
418/CMC/2010, 419/CMC/2010 do vereador Valdomiro
Corá;420/CMC/2010 do vereador Fernando  Minervino  de Farias;
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421/CMC/2010 do vereador Euzébio Scherrer Brizon;
422/CMC/2010, 423/CMC/2010,  424/CMC/2010,  425/CMC/2010  da
vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado; 426/CMC/2010,
427/CMC/2010, 428/CMC/2010,  429/CMC/2010,  430/CMC/2010  da
vereadora Maria da Penha de Souza Menezes; 431/CMC/2010,
432/CMC/2010 do vereador Paulo Cezar Pupo Castro; e
433/CMC/2010 do vereador Fernando Minervino de Farias, são lidas,
acatadas e serão encaminhada para o Executivo Municipal.  Pequeno
Expediente. A vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado, PMDB,
comenta sobre sua indica ção que  pede  a implanta ção de escolas
profissionalizantes, pois o município precisa de mão de obra
qualificada, tem muitos empregos,  mas as pessoas não estão
qualificadas para ocupar determinados postos, isso em nível estadual
e municipal  tamb ém, assim as escolas  profissionalizantes  poder ão
fazer com que as pessoas  adquiram  qualifica ção para  atender  as
empresas que necessitam. Diz ainda sobre sua indicação que pede a
criação de espaço no distrito do Riozinho para capacitação,
principalmente, na área de informática, pois é carente em relação a
isso, sabe que para este ano não previsão orçamentária, mas pede
que o munic ípio na elaboração do orçamento para dois  mil e onze
pense e analise com carinho estas indicações. Diz sobre sua
indicação que pede a colocação de manilha  na Avenida  Sete de
Setembro, próximo ao número 3930,  a pedido de moradores,  para
que não haja problemas  no per íodo chuvoso.  Pede  que ofício seja
enviado para a Secretaria Municipal de Obras agradecendo  a
reposição de luminárias nos bairros Liberdade e Santo Antonio, mas
pedindo ainda a reposição de lâmpadas, em alguns pontos do Bairro
Liberdade, onde cresceu muito o índice de violência. Pede que ofício
seja enviado ao DNIT solicitando a revitalização da pintura,
sinalização, na marginal  da BR-364, principalmente  defronte  ao
Supermercado Irmãos Gonçalves, Padaria  Pão com Mel, Cerâmica
Rosalino, TV Alamanda, Ponto  do Peninha, onde  a sinalização está
apagada, e ainda colocar placas de sinalização, evitando assim
acidentes. Diz que deve prever  no orçamento da AMEC, para o
próximo ano, a constru ção de uma  área de lazer, um campo  de
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futebol, no Bairro Santo Antonio, local bastante carente. Que ofício
seja enviado ao Secretário Municipal de Obras solicitando a
construção de dois bueiros no Lote 24, Gleba 11, Fundiária, pois liga
a Linha 11 a Rodovia de Café, e onde moram vinte e duas famílias, e
alunos precisam  de transporte  escolar. Parabeniza  a ARCA pela
belíssima festa,  a 12ª EXPOAC,  bem  como  a prefeitura,  EMATER,
salientando que com relação ao artesanato, já fonte de rendas para
algumas famílias, pode ainda ser melhor incrementado. Sugere que
a prefeitura destine  prédio próximo a Secretaria de  Educação para
comercialização dos produtos  de artesanato,  e salienta  que  isto é
possível para o ano que vem, e ainda se pode solicitar aos
parlamentares da esfera federal recursos  para reforma do prédio e
incrementar a Casa do Artesão, o que é muito importante. Salienta
que ficou impressionada com os móveis rústicos da Fundação Vida
Nova, os quais tem ótima qualidade. O vereador Antonio Masioli, PT,
convida os senhores  vereadores  e a população de Cacoal,  pois  no
próximo sábado, a administração municipal estará dando Ordem de
serviço para construção da creche do Bairro Village do Sol, e espera
contar com a comunidade para prestigiar este evento, um
compromisso feito pelo prefeito, ainda na condição de candidato, e
que agora se concretiza,  com verba de recurso federal,  e que
posteriormente informará o local exato de onde se dará a Ordem de
Serviço. Parabeniza  a dire ção da ARCA  pela  realiza ção da Expoac,
festa em que a comunidade  esteve presente,  e lembra que a
exposição agropecuária é uma oportunidade de negócios,
oportunidade de  movimentação da qualidade de  gado,  de  leite,  no
município, além de ser uma festa popular  com apresenta ção de
artistas, e parabeniza ainda a comunidade que compareceu. Diz que
a comunidade do bairro Habitar Brasil pediu e ele, vereador Masioli,
encaminha ofício a prefeitura solicitando em relação a disponibilidade
em atender  a  comunidade  com uma  academia  da terceira  idade
naquela comunidade, no campo de futebol do bairro. Fala que nesta
noite está dando  entrada  em projeto  de lei em que  entulhos  de
construções sejam colocados em locais adequados, regularizando os
locais, áreas que  futuramente não sejam tomadas para construção



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 5

de casas, de prédios, pois a cidade está em desenvolvimento muito
rápido, e os restos de construção de civil precisam ter regularização
de onde  serão colocados,  para  que  não haja problemas  futuros,  e
que haja  ainda a fiscalização. Espera  que  haja um debate  maduro
nesta Casa em relação a este projeto  de lei. O vereador  Antonio
Fernandes de Assis, PTN, pede que ofício seja enviado  a ARCA
parabenizando pela  brilhante festa  realizada em Cacoal,  que  muito
ajuda na grandeza  do agroneg ócio no munic ípio. Pede que  ofício
seja enviado  para  o Secret ário Municipal  de Educa ção solicitando
que informe com relação as escolas que estão construindo salas de
aulas, e que estão com as obras paradas,  sendo  que visitou as
escolas José Mauro de Vasconcelos, na Linha ‘E’ e a da Linha 14, e
quer saber como estão as construções. Pede que ofício seja enviado
ao prefeito  solicitando  informa ções com relação ao programa  de
renovação da lavoura cafeeira, na questão de arrancar  o café
abandonado, pois está sendo cobrado nesta parte pela comunidade,
e que o prefeito comece  de fato essa atividade. Diz de sua alegria
em poder ter participado, juntamente com a ARCA e o município de
Cacoal, com  rela ção ao concurso  leiteiro,  e salienta que  o mesmo
quando iniciado, tinha uma média de produção por animal de vinte e
poucos litros e hoje o concurso de dois mil e dez, foi fechado num
patamar de quarenta e um litros de leite,  isto na categoria vaca, e
na categoria  novilha,  não passava de dez quilos  e hoje  passou  de
vinte e três quilos. Diz que foi aprovado projeto de lei para parceria
com a ARCA e parabeniza a Câmara Municipal, bem como a ARCA,
prefeitura e EMATER.  Fala que  nesta  semana  muitas  coisas boas
aconteceram com relação a agricultura, houve a liberação de venda
de calcário, não só para Cacoal, mas para todo o estado de
Rondônia, uma atividade que estava parada, devido a um bloqueio
do IBAMA,  com  rela ção a legislação ambiental;  e ainda teve início
nas linhas 06 e 07, o projeto PROMEC, com quatro tratores esteiras
na Linha 07 e na Linha 06 com três máquinas, para atender a linha
de ponta a ponta. Fala que visitou a Fundação Vida Nova e salienta
que houve compromisso  em implantar trabalhos agr ícolas no local,
horta, e hoje ficou feliz em ver as pessoas trabalhando,  já
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produzindo, sendo auto sustentável, na produção de hortaliças. Fala
que há cursos, e cada pessoa recuperada receberá um certificado, e
poderá trabalhar,  sendo  valorizada.  Agradece  ao prefeito  Franco  e
salienta que tem projeto de lei que trata da agro indústria familiar,
que será deliberado hoje, e salienta que a agro indústria passa por
um processo de legislação, dando segurança e qualidade  aos
produtos alimentares, pois haverá certificação e legalização sanitária,
e fica feliz em ver este projeto de lei aprovado hoje e colocado em
prática. Parabeniza a UNIR que criou curso de agro industrialização,
para capacita ção, para  formar  profissionais  na área. A vereadora
Maria da Penha de  Souza Menezes,  PMDB,  pede  que ofícios sejam
enviados ao DNIT,  ao Secret ário Municipal  de Planejamento  e a
SEMTTRAN solicitando uma rotatória no cruzamento da Avenida Belo
Horizonte com Avenida Castelo Branco, no ponto do Peninha, pois é
grande a quantidade de acidentes  no local.  Salienta que  é preciso
também revitalizar  a sinaliza ção de trânsito nas marginais  da BR-
364, cita ainda a Avenida Guaporé onde  ocorrem muitos acidentes
devido ao asfaltamento da mesma. Comenta sobre seu requerimento
que versa sobre  o gasto  com vereadores  e assessores,  de forma
específica, de seus gabinetes, e salienta que os edis devem colocar
tudo de forma  transparente,  para  que  as pessoas  tenham acesso,
pois se escuta que os vereadores custam muito caro à população, há
um gasto  exorbitante,  e isto não é verdade,  assim  pode  dar  uma
resposta à comunidade.  Fala  que  o vereador  precisa  trabalhar,  se
deslocar de Cacoal,  ir na zona  rural,  na zona  urbana,  e vê que  a
Câmara tem feito esse trabalho muito bem, não é ‘rasgado’ dinheiro
público, e quer informar a população qual o custo do vereador para
o munic ípio de Cacoal,  com transpar ência. Fala que  no programa
‘Fantástico’ se viu alguns vereadores  do Rio Grande  do Sul,  foram
flagrados gastando  recursos públicos, e esse não é o caso da
Câmara de Cacoal, e salienta que como integrante da Mesa Diretiva
da Associação dos Vereadores de Rondônia, quer ver isto ás claras,
mostrar para a sociedade cacoalense qual o gasto do vereador, e no
que ele gasta,  qual  o valor de um gabinete  de vereador  para  o
município de Cacoal,  e salienta que ela vereadora  Penha,  não tem
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problema nenhum em mostrar qual o seu custo para o município de
Cacoal, pois quando precisou  sair do munic ípio de  Cacoal  precisou
sair para  trabalhar  e faz isso com muita  tranq üilidade. Pede que
ofício seja enviado  para a Secretaria  Municipal  de Planejamento
solicitando a inser ção no PPA de 2011 a continuidade da área de
lazer programada para o Jardim Clodoaldo, na Rua D. Pedro II, que
já estava programada  e que é preciso executar.  Pede que seja
convidado o Sr. Perin, do jornal “Tribuna Popular”, para estar nesta
Casa, para ser homenageado  pelos trinta anos de seu jornal no
município de Cacoal. O vereador  Paulo Cezar Pupo Castro, PV,
comenta sobre sua indicação que pede o cascalhamento da Rua São
José, no Bairro  Santo  Antonio,  a qual  está quase  intransit ável, já
nesta época de seca. Menciona sua indicação que pede a
reconstrução do asfalto da Rua Antonio  Santana,  antiga  Rua ‘L’,
Bairro Village do Sol,  que está em péssimo estado. Que ofício seja
enviado para  a Secretaria  Municipal de Ação Social  solicitando que
informe como está a situação do Teleclube,  haja vista que as
informações é de que  o mesmo  seria  reformado,  mas  parece  que
está abandonado,  depois que foi passado  à responsabilidade  da
SEMAST, pois foi questionado pelos idosos, e assim foi ao Teleclube
e notou  que  o mesmo  está entregue  aos usu ários de drogas,  as
cobras, ratos, percevejos e a piscina está com cobras, rãs e outros
animais peçonhentos. O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon, PPS,
comenta sobre sua indicação que pede a construção de uma ponte
em concreto  sobre  o Rio Itamarupá, na Avenida  Geraldo  Cardoso
Campos, Bairro Josino Brito, solicitação esta desde o ano passado, e
que está muito perigosa, inclusive, que seja colocado corrimão para
pedestres. Agradece e parabeniza  ao prefeito e a Secretaria
Municipal de Obras  pela  coloca ção de  iluminação pública no Bairro
Brizon II.  Pede que ofícios sejam enviados para o prefeito e para a
secretaria Municipal de Obras solicitando que seja feita
pavimentação asfáltica em toda a Rua Machado de Assis,  a pedido
de moradores.  Que  ofício seja enviado  para  a Secretaria Municipal
de Obras solicitando a colocação de lâmpadas na ponte sobre o Rio
Pirarara, que dá acesso ao Bairro Village do Sol, pela Rua ‘A’, para
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dar mais  segurança aos pedestres  durante a noite.  Convida toda a
população, vereadores,  população do distrito do Riozinho, para que
participem de assinatura da Ordem de Servi ço para  construção da
praça daquele  distrito,  na próxima quarta-feira,  às 19h30min,  no
próprio local da praça. Parabeniza o presidente da ARCA pela ótima
festa, pela realização da XII Expoac,  bem como a todos que se
empenharam pela realização da mesma. O vereador Fernando
Minervino de Farias, PTB, apresenta relatório de sua viagem a Santa
Catarina, onde  foi participar de feira que acontece  todo  ano,  Feira
Brasileira da Indústria Têxtil, e onde foi muito bem recebido, e onde
teve o privilégio de participar  representando  a região de Cacoal,
Rolim de Moura  e Pimenta  Bueno,  sendo  que  mais de cinquenta
países participaram, mais de cem mil pessoas inscritas e
aproximadamente um mil duzentas  e cinquenta  lojas participando.
Pede que ofício seja enviado ao presidente da feira, Sr. Elvi Roberto
Medeiros, que o recebeu muito bem, e que reside em Porto Alegre,
sendo que o mesmo já no outro dia reportou em rede nacional que
Cacoal, o estado  de Rond ônia esteve presente  na feira.  Fala que
conheceu também o presidente da Câmara Municipal de Blumenau,
Sr. Jean Jorge Mathaus,  e pede que ofícios sejam enviados  ao
mesmo e ao vereador Roberto Tenbecks, do PMDB, que o recebeu
muito bem. Que ofício seja enviado para o presidente da FIERO Sr.
Denis Roberto  Baú que tamb ém está engajado  neste projeto  em
Cacoal, bem como ao Sr. Marcos e a Srª Deuzeni, do SEBRAE, e ao
Sr. Pedro Teixeira  Chaves,  diretor  do SEBRAE  de Rond ônia, que
também estão engajados  na causa  do setor têxtil de Cacoal.  Que
ofício seja enviado  para  o Sr.  Adeuvaldo  e ao Prefeito  Franco  que
também lutam pelo setor têxtil de Cacoal, em pleno
desenvolvimento, e ainda que ofício seja  enviado ao presidente da
Associação de Brusque, Santa Catarina, que passou relato de como
se iniciou a associação têxtil daquela cidade. Fala que Cacoal está na
rota certa e as pessoas do sul estão muito interessadas em conhecer
o potencial de Rondônia, teve reunião com consultores e jornalistas
do estado  do Paraná, os quais  ficaram interessados  em divulgar o
potencial desta região. Que ofício seja enviado para a Srª Joana, da
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ASCINVEST, e toda sua equipe envolvida neste projeto. Diz de sua
indicação que pede um local para assentar o setor têxtil de Cacoal,
como construção de barracões e um shopping  para atender  a
demanda de Cacoal e região, gerando empregos, sendo que indicou
o antigo aeroporto,  e se faz necessário cerca de dez mil metros,  e
com isso Cacoal vai ganhar muito. Comenta sobre sua indicação que
pede iluminação pública para a cidade. Pede que ofício seja enviado
ao SAAE solicitando a implantação de um posto avançado do órgão,
na prefeitura. O vereador Valdomiro Corá, PV, pede que ofício seja
enviado para o prefeito  sobre  a praça do distrito do Riozinho, pois
dizem: “ – Deputado liberou  tantos  mil reais ”, e essa  praça nunca
chega ao distrito,  assim  que  o prefeito  faça essa pra ça e os dois
quilômetros de asfalto naquela comunidade,  já que foi feito
compromisso, e ainda recuperar  o asfalto que já existe.  Que ofício
seja enviado  para  o prefeito  cobrando  a praça do Bairro Brizon,
salientando que políticos vem a Cacoal e prometem  fundos e
mundos para ganhar as eleições, depois só voltam após quatro anos.
Diz ainda sobre  a ponte da rua Rui Barbosa, salientando que nesta
ponte foi investido  um rio de dinheiro  e a ponte  de concreto  foi
perdida, e os comerciantes e moradores foram prejudicados, e isto é
coisa da ex-prefeita,  e nesta  administra ção, já de um ano e oito
meses, nada foi feito com relação a ponte, e vem um deputado de
Vilhena e diz que colocou  recursos,  colocou,  mas a ponte  não sai.
Fala que não tem nada contra o prefeito deste município, a
população elegeu, achou que era o melhor para Cacoal, os
secretários, o prefeito escolheu, tem atendido muito bem a
população, mas tem um secret ário de planejamento,  e pede  que
ofício seja enviado ao prefeito solicitando que o mesmo cobre deste
secretário, porque  tem  uma área na  Rua Mato Grosso,  e todos  os
moradores fizeram a escritura  de seus terrenos,  e a Dª Maria,
feirante, pobrezinha, vem lá do São Pedro, vender seus produtos na
feira, tem dificuldade,  e fica chateado  em ver prejudicar  o mais
pequeno, a administração tem que saber que na hora de ganhar o
voto a população recebe com todo o carinho, mas depois que ganha
o prefeito coloca um secretário que tem o nariz empinado, e sendo
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que o gabinete deste secretário é melhor que o gabinete do prefeito,
é melhor que o do governo do estado, e o prefeito não vê isso. Pede
que o prefeito analise todo seu secretariado, conversasse com todos
os vereadores para ver qual secretário teria o apoio dos mesmos, e
ele, vereador Corá, não tem briga pessoal com esse secretário, mas
não aceita a perseguição que o mesmo faz em cima dos
comerciantes da cidade, pois o comerciante coloca uma cadeira em
frente da loja e o secretário já multa. Fala que o município precisa
fazer calçada para  a população transitar,  apoiar  os comerciantes  e
empresários, porque é esse povo que gera emprego, e o município
anda porque o empresário dá apoio, e não adianta perseguição em
cima dos comerciantes e empresários. Fala que o secretário não tem
compromisso com Cacoal,  não tem compromisso  com o povo,  pois
não foi eleito pelo povo, e o que ele sabe é perseguir  os mais
pequenos e humildes, e ele, vereador Corá, não vai aceitar isso, vai
estar denunciando. Fala que tem comentários na cidade de que vão
afastar o vereador Corá, e se forem afastá-lo por estar defendendo o
povo, podem afastar, pois  não vai morrer  de fome,  vai defender a
população até o dia que Deus permitir.  Fala em relação a saúde e
salienta que na sessão passada foi aprovado sessenta mil reais para
a Expoac,  e salienta que  está valorizando a Expoac,  mas  tem que
dar apoio à saúde do município, que não tem hoje uma ambulância
boa para carregar doentes, inclusive, nesta semana houve acidente
em Cacoal e não ambulância para levar o paciente, e acha que tem
dar apoio, hoje tem doze projetos, e salienta que todo projeto de lei
que fou bom para o município, para a população de Cacoal terá seu
apoio, é um vereador eleito para ajudar o município crescer, pois foi
aqui que  foi criado,  mas não deixar  a saúde de  Cacoal,  onde  falta
remédio, falta ambulância, falta médico, e na Unidade  Mista as
pessoas reclamam da falta de médicos, então tem se que contratar
estes médicos, o munic ípio tem  dinheiro  para  pagar,  pois a saúde
tem prioridade.  Pede que ofício seja enviado  para o Secretário
Municipal de Obras,  pois para  ele, vereador  Corá, é persegui ção,
pois as máquinas foram até as linhas 11, 12, pularam a Linha 13, e
mudaram de setor, e a população cobra. Diz ter tido reunião com o
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prefeito e ficou  chateado,  pois teve discuss ão com  o Sr.  Expedito
Macedo, que  disse a um  comerciante,  que  quando  precisar  não é
para procurar vereador, para procurar diretamente ele, Sr. Expedito,
que resolverá o problema, e acha, diz  o vereador  Corá, que isso é
uma falta de respeito, pois pelo que sabe este senhor é motorista do
prefeito, e a população tem direito de cobrar o vereador e o
vereador cobrar  do prefeito,  pois foram eleitos para isso. O Sr.
presidente Luiz Carlos de Souza Pinto, diz que função constitucional
do vereador  ningu ém pode  tirar, e se de fato isto aconteceu  irá
conversar com o prefeito porque providências terão que ser
tomadas, esta Casa tem que  ser respeitada,  e o prefeito  sempre
coloca em evidência  o bom relacionamento com esta Casa. Diz que
a vereadora Penha falou da transparência, importante, mas tem uma
coisa chamada  Audiência Pública, para prestação de contas e
acontece a cada quatro meses,  junto com a Comissão Permanente
de Finan ças e Orçamento, bem como com todos os secretários
municipais. Em relação ao gabinete do vereador  o salário bruto do
vereador é de quatro  mil e seiscentos reais, de acordo com a
Constituição, e uma notícia boa  é que  na  primeira  prévia do IBGE
Cacoal já ultrapassou  cento  e cinco  mil habitantes.  Fala  que  todo
vereador tem um telefone custeado em duzentos e cinquenta reais,
e tem assessor que custa três mil trezentos e setenta reais, em valor
bruto, mais um assessor  que  custa  um mil cento  e setenta  reais,
bruto, e mais um que custa setecentos e setenta reais, bruto, o que
perfaz um total de dez mil e cento  e vinte  reais,  é o que  custa o
vereador para o município, mais alguns encargos, girando em torno
de quatorze  mil reais, por gabinete.  Em relação a trabalho  fora,
Porto Velho ou fora do estado, haverá diferença entre si, mas a Casa
fornecerá todos os meses as diárias e despesas para cada vereador
e cada  um,  se achar  conveniente,  poder á pregar  na porta  de seu
gabinete. Havendo  ainda  o apoio que  a Casa dá com relação ao
trabalho, sendo  que  nenhum  vereador  tem verba  de gasolina,  de
gabinete, nada disso a Casa fornece. Esta Casa tem uma motocicleta
e três automóveis, uma camioneta  e dois carros Fiat, os quais
devem ser solicitados com anteced ência, para trabalho  na zona
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rural. Diz que na próxima legislatura,  o salário será modificado,
baseado na salário do deputado  estadual,  mas em contrapartida,
devido a Emenda N° 58, a Câmara irá perder doze e meio por cento
da receita, e com o aumento da população de Cacoal,
provavelmente, serão perdidos  mais doze e meio por cento da
receita, o que fará com que os vereadores  tenham  apenas  um
assessor nesta Casa. Já foram demitidos vinte e dois servidores para
enquadrar no orçamento e ainda  faltam cento  e trinta e cinco  mil
reais, para estar dentro do limite constitucional, sendo que somente
o presidente  da Casa é punido  se não estiver dentro  da lei, já
começando com a inelegibilidade, se tiver  as contas reprovadas.  A
vereadora Penha  Simão, agradece  a explica ção, pois assegura  e
mostra o trabalho desta Casa, dando transparência ao que é
realizado. Fala que os vereadores  trabalham,  não usam dinheiro
público de  qualquer forma, utilizam o mínimo para trabalhar. O Sr.
presidente Luiz Carlos de Souza  Pinto esclarece  em relação a lei
eleitoral, ordenar as propagandas  políticas dentro da Câmara
Municipal de Cacoal, e informa que dentro dos gabinetes  será
permitido colocar propaganda de seu candidato, de seu partido, mas
na parte  externa  em local nenhum,  o veículo com  adesivo  poder á
adentrar no estacionamento, pois não vê problema nisso, mas será
informado por escrito  através de Ato da Mesa  Diretiva.  Ordem  do
Dia. Todos os vereadores  estão presentes.  O Requerimento  n°
62/10-CMC do vereador  Luiz Carlos de Souza Pinto, que de acordo
com os Artigos 120,  § 2° e 124,  do Regimento Interno desta Casa
de Leis, pede  Regime  de Urgência Simples  para  delibera ção dos
Projetos de Leis n° 70/10, de autoria do vereador Euzébio Scherrer
Brizon, e nºs 106/10, 110/10, 121/10, 123/10, 124/10, 125/10,
128/10, 130/10, 131/10, 132/10 e 133/10, todos de autoria  do
Poder Executivo, é lido, colocado em votação e aprovado  por
unanimidade. O Sr. presidente Luiz Carlos de Souza Pinto esclarece
que em acordo  com o Executivo  Municipal  requer  verbalmente  a
retirada do Projeto  de Lei n° 121/10,  da  pauta da  Ordem do Dia,
haja vista ter havido  equ ívoco por  parte  do Executivo  Municipal, o
que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
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unanimidade. A vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado  em
Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas somente as
súmulas e pareceres dos projetos de leis constantes da Ordem haja
vista terem sido os mesmos já amplamente discutidos nas
Comissões Permanentes, o que colocado à apreciação do Plenário foi
aprovado por  unanimidade. A seguir é o Projeto de Lei n° 70/10 –
“Dispõe sobre o uso de asfalto prioritariamente em ruas e avenidas
que já possuam  rede de esgoto e rede de captação de águas
pluviais, e que as demais vias sejam preferencialmente
pavimentadas com bloquetes”, colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 70/10 é
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Em seguida é o Projeto de Lei n° 106/10 – “Altera a
Lei n° 2.400/PMC/2008  – Dispõe sobre  o Conselho  Municipal  dos
Direitos da Mulher e o Fundo Municipal dos Direitos da Mulher e dá
outras provid ências”, colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 106/10 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Também o Projeto de Lei n° 110/10 – “Cria o Programa  de
Verticalização da Pequena  Produ ção Agropecu ária do Munic ípio de
Cacoal/RO – PROVEC,  estabelece  normas  especiais  de tratamento
simplificado e diferenciado  e dispõe sobre  o tratamento  tribut ário
dispensado à Unidade  familiar  de Processamento  Agroindustrial  de
Cacoal – UFPA”, é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 110/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Continuando, é
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o Projeto  de Lei n° 123/10  – “Dispõe sobre  a abertura de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favor ável, é lido,  colocado  em discuss ão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 123/10 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. Também o Projeto  de  Lei n° 124/10 –
“Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências”, colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Reda ção Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finan ças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 124/10 é
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Ainda  o Projeto  de lei n° 125/10 – “Dispõe sobre  a
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras provid ências”, colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favor ável, é lido,  colocado  em discuss ão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 125/10 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. Também o Projeto  de Lei n° 128/10  -
“Autoriza o Poder executivo Municipal  a ceder em regime de
comodato equipamentos para montagem de laboratório, em favor da
Escola Família Agrícola Padre Ezequiel Ramin e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 128/10 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Também o Projeto de Lei n° 130/10 - “Dispõe sobre a abertura de
crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”, colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
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Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 130/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Continuando, o
Projeto de Lei n° 131/10 - “Dispõe sobre a abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 131/10 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Ainda o Projeto de Lei n° 132/10 - “Dispõe sobre  a abertura  de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 132/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade. A seguir  é o
Projeto de Lei n° 133/10 - “Dispõe sobre a abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 133/10 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
O Requerimento  n° 63/10-CMC,  de autoria  da vereadora  Maria  da
Penha de Souza Menezes, no uso das atribuições lhe conferidas por
Lei, requer da Mesa Diretiva, custos com despesas com cada
vereador e seus  assessores,  bem  como  dos respectivos  gabinetes,
de forma discriminada, do Exercício de 2009 e de janeiro a julho de
2010, é colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
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por unanimidade. O Sr.  Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto após
verificar nada  mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia, declara
encerrada esta sessão às 20h50min, mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva. ////////////////////////////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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